
Karczag, 1908. VI. évfolyam. 46. szám. szeptember 13.

I' '

A KARCZAQI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Égés/, évre....................................................... 8 korona.
Félévre ............................................................ 4
Negyedévre....................................................... 2

Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő :

Dr. KRENNER GÉZA ügyvéd.
Segédszerkesztő :

PÁSZTOR GÉZA.

Megjelenik vasárnap reggel.
Előiizetési dijak és mindennemű pcnzkiildemények 

Piispökladányi-ut 1209. házszám alá küldendők.
TELEFON SZÁM: 17. r

A megoldás felé.
Irta: HERMÁNN FERENCZ dr. orsz. képviselő.

Amidőn a koalicziós kormány a és eredményes múltra tekinthet vissza, jobbat, a bizonytalant. A kettő között 
48-as párt támogatásával átvette a kor- Egymást érték a szocziális törvények, nagy utat sohasem szerette egy ugrás- 
mányzást, a kormány a nemzet névé- amelyek hivatva vannak a nemzet köz- sál megtenni. Ezen magyar^ nemzeti 
ben a királylyal egyetértőig megálla- gazdasági és kulturális fejlődését előre sajátságnak tudható be azután az, hogy 
pitotta a munkaprogrammot. Ezóta vinni. Nem mondom én, hogy ezek a a nemzet gerincét képező polgári elem 
több mint két esztendő telt el, amely törvények minden egyes részleteikben magyar polgárság zöme kint a vidé- 
idő alatt a parlament — bár a horvát át tudnak folyni az életbe, hogy az ken egyáltalán nem tud felmelegedni 
és egyéb obstrukció temérdek idejét örökké mozgó élet kívánalmait minden a nemzetközi szicálisták, a nemzetisé- 
pocsékolták el —- igyekezett feladata- részleteikben ki tudják elegiteni; de geiek által hirdetett elvektől. A nép 
nak megfelelni és a koaliciós program- hisz ilyen törvényt hozni nem is le- nem a Parnassusra járt ideálokért, há­
mot megvalósítani. bet. A törvénynek első czélja az, hogy nem az eke szarvát fogja, izzad és

A megegyezés alkalmával fővoná- igyekezzék az érdekellentéteket enyhi- egyáltalán semmi kedve sincs ahhoz, 
sokban megállapittatott azon sorrend feni; az érdekellentétek teljes kiegyen- hogy véres verejtékeinek gyümölcseit 
is, amely sorrendben a kormány a Ütése magának az életnek, társadalom- folytonos politikai rázkódtatásoknak 
kötelezettségek teljesítését elvállalta, nak, az állami rend egyes institucziói- dobja martalékul, mert a nép nem frá- 
Ebben a sorrendben természetesen első nak és maguknak az egyeseknek a zisból, hanem kenyérből él.
volt a darabontkorszak által felhányt feladata. A nemzetközi szocialisták a mai
politikai rend helyreállítása, mely immár Most, hogy a nyári szünet után rendet osztályuradalomnak nevezik; a
régen megtörtént. Következtek a kül- a politikai élet ismét felujul, legelső nemzetiségek ezt még megtoldják ma- 
államokkal kötött szerződések ratifiká- természetes kérdés az, hogy mi lesz a gyár zsarnokoskodással, a nép azon- 
lása, az Ausztriával való megegyezés, kormány legközelebbi munkaprogramja, ban nagyon érzi és tudja azt, hogy a 
amelyek ugyan a vérmesebb rémé- Ma már mindenki az általános választó nemzetközieknek végcéljuk az, hogy 
nyüeket nem elégítették ki, de ame- jog törvényjavaslatáról beszél, mint a az uralmat a maguk kezébe ragadják, 
lyek a jövő továbbfejlődéséhez alapul mely a koalicziós kormány működé- ami a szocialista megbízhatatlan osz- 
mindenesetre elég jók ; különösen az sének záró határkövét képezi. A ma- tályuradalmát jelenti és hogy a nemze- 
Ausztriával történt megegyezés, bár gyár nép hagyományos szabadságsze- tíségeknek végcéljuk meg az, hogy a 
ennek nagy hátránya is a nem várt retete a jogok tervbe vett kiterjesztését magyar hegemóniát letörjék. Mindkét 
kvóta emelés. természetesen örömmel fogadja, más- cél a nemzet ellen való és alkalmas

Kétségtelen, hogy mindezekben a részt azonban kétségtelen, hogy a nem- arra, hogy ezt az országot beláthatat- 
fontos közjogi kérdésekben a királyi zet gerinczét képező polgári magyar lan katasztrófának vezessék. — A koali- 
hatalom szava erősen visszaszorította elem érzi azt, hogy a választójognak ció munkaprogramjának zárókörét a 
a kormány kezét, de a bölcs politiká- minden megszorítás nélkül mindenkire választási törvény képezvén, a fentebbi 
nak számot kellett vetnie ezzel a ha- való kiterjesztése nagy megrázkódtatá- nagy nemzeti cél kötelességévé teszi 
talmas tényezővel is, hacsak azt nem soknak lehet a szülő oka. A magyar- a koalíciónak azt, hogy ezt a záró­
akarta, hogy a letűnt darabontkorszak ság, amelynek alapjellemvonása bizo- követ úgy alapozza meg és úgy he- 
átkai és csapásai a nemzet felett to- nyos indokolt konzervatizmus, valamint lyezze el, hogy azt semmiféle felfor- 
vábbra is megmaradjanak. a múltban mindenkor, úgy a jelenben gató, vagy nemzetellenes törekvés moz-

Ezen nagy horderejű kérdéseken is fél és tartózkodik az egymást kér- gatni ne tudja. Igaz, igazságot szol- 
kivül, ott ahol a kormánynak teljesen gető szélsőségektől. A kevéssé jót, ha gáltatni nem lehet, de mindég kisebb 
szabad keze volt, a koaliczió gazdag bizonyos, inkább kedveli, mint a leg- hiba az, ha a szociális tekinteteken

Karczagon 1908. évi szeptember hó 1-én megnyitjuk a Gymnasium- utcza 
KÁSA-téle ház I-ső emeleten. — Tisztelettel kérjük a n. é. hölgyközönség 
szives támogatását. NAGY és BARDOCZ.
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esnek sérelmek, mintha az egész nem­
zettest rovására törrénnek politikai 
botlások.

A nemzeti létérdek a legnagyobb 
igazság, ezelőtt az igazság előtt meg 
kell hajolnia mindén más igazságnak, 
a magyar nemzet létérdeke pedig úgy 
követeli a választási törvényt, hogy 
abban a magyarság szupremanciája és 
a nemzet gerincét képező magyar 
polgárság akarata mindéig győzelmes- 
kedjék. Én az uj választási törvényt 
ilynnnek óhajtom. És hogy e cél mi­
ként fog eléretni, az már csak részlet- 
kérdés; a helyes politikai érzék és az 
okos megoldás kérdése.

Csak ily választási törvénynyel 
közeledhetünk annak a kérdésnek meg­
oldása felé, hogy a függetlenségi és 
48-as párt ismét felvéve külön politi­
kai párt programmját: ennek alapján 
dolgozhassák független Magyarország 
kiépítésén.

A király itthon.
Budapest, 1908. szept. 8.

(P.G.) Ezereknek és ezereknek sor­
fala és örömrivalgása közt hajtatott be 
a budai várba Magyarország koronás 
királya. Ünnepi díszben, őszinte sze­
retettel fogadták abban az országban, 
amelyben meg nem adott követelések­
nek, ki nem elégitett óhajoknak, meg­
tagadott kívánságoknak folytonos em­
legetésével ingerük a nemzetet véres- 
szájú lázitók ?z illoyalitásra.

A lázitók által elvetett mag, a 
napi események tanulsága szerint, sok 
helyen termő talajra talált s a forron­
gás csirái nőttek ki belőle.

Szemben áll egymással azoknak 
tábora, kik bölcs megfontolással akar­
nak cselekedni s nem koczkáztatva 
semmit, akarnak elérni mindent, és 
azoknak csapata, kik pillanatnyilag 
akarják kicsikarni az eddig megtaga- 
dottakat s ezzel megkoczkáztatják azt, 
hogv elvesztik a meglevőket is.

A nemzet egyénekből áll. Az

T Á R C Z A.
Volt!.. nincs !. .*

Volt!., nincs!.. R hideg hant alatt 
Porladoz csendesen a daliás férfi; 
Lángelméje messze világított,
S most egy ölnyi szűk sir beéri.

Volt!., nincs!.. El is feledték már. 
flz ellenség örül ha nem látja.
Rokon ? .. barát ? .. Eltemették szépen, 
fl kegyelet ? Rz őket nem bántja.

Volt I.. nincs I . . kiáltozva sírva 
R bus özvegy árván maradt párja.
Mély gyászában a vigasz angyalát 
Nagy időkig hasztalanul várja.

Volt!., nincs!.. Ne sírj! szegény özvegy! 
Kinevetik az igaz könnyeket;
Nem értik meg, hogy Ő a mindened volt,
S hogy Vele most mindened elveszett.

SZÉLL KÁROLY.
*) E gyönyörű költeményt a szerző bogdl Papp Sándor 

emlékére szenteli.

egyéneket a természet különféle vér- 
mérséklettel ruházta fel s e szerint ki 
ehhez, ki amahhoz a táborhoz csatlako­
zott. Az ellentét a kétféle uton-módon 
egy czélra törekvők közt, hogy meny­
nyire kiélesedett, azt mindenki tudja. 
Készek mind a két párt hivei a leg- 
elkeseredettebb küzdelemre egymás 
ellen, a nemzet érdekében.

S mégis: az elkeseredés a kielé­
gítetlen nemzeti követelések s letört 
remények felett, a keblekben egymás 
ellen dúló harag, mikor az, ki ezt fel­
idézte s kinek ezt megszüntetni hatal­
mában áll, mikor a király megjelent a 
pártok között: félolvadtak ezek egy 
érzelemben, mely a magyarnak min­
dig a legnemesebb jellemvonása volt: 
a felkent koronás király iránti loyali- 
tásban.

Az az örömrivalgás, melylyel a 
főváros népe a magyar királyt fogadta, 
az egész nemzet örömrivalgása, azok 
a virágok, melyekkel a királyt elárasz­
tották, a magyar nemzet loyalitásának, 
hódolatának virágai voltak.

A magyar tud neheztelni, de 
őszintén megharagudni, valakit meg- 
gyülölni nem, koronás királyát épen 
nem.

Hisz tanúi rá a történelem. Hány 
esetben volt már a nemzet keze a 
kard markolatán, arra készülve, hogy 
királya ellen huzza ki azt s a király­
nak egy barátságos szavára, egy ígé­
retére a haza, sőt gyakran nem is a 
haza, csak a király ‘ellenségeit zúzta 
össze a kihúzott karddal ?

Az a szinte babonás tisztelet, 
melylyel a nemzet a koronára, erre a 
vészben, viharban egyaránt megőrzött 
nemzeti kincsre, tekint, nem eugedi, 
hogy annak viselőjével éreztesse a 
nemzet neheztelését, vagy lehangolt- 
ságát. A király, a hazatérő uralkodó 
őszinte, ragaszkodó szeretetre talál 
magyarjai közt, bármilyen belsőleg zi­
vataros időben látogatja is meg a nem­
zetet.

S hogy a király ép oly őszinte 
szeretettel jött hozzánk, amilyennel mi

A százhuszas.
— A .Nagykunsági Hírlap" eredeti tárczája.

Irta: B. R.

A százhuszas ott állt a nemzeti mú­
zeum előtt. Piros sapkája kihívóan villogott 
a déli nap sugaraiban, a nikkelszám tün­
döklőén ragyogott a százhuszas homlokán, 
de ő maga elborultan, sötéten, mereven 
nézte az utczát. A sürgő-forgó tömeget, mely 
ügyet sem vetett rá, csak futott a maga 
utján, és miközben ezeket nézegette, elme­
rengett azokon a régi szép időkön, amikor 
még nem volt telefon, mely elette a sze­
gény hordárok elől a kenyeret, mely ráfe­
küdt a városra a maga végtelen nagy há­
lózatával, mint valami mesebeli polip, 
agyondrótozva, agyonfojtva ölelésével a sze­
gény ártatlan hordárfajzatot.

Nemcsak keresete csappant meg a 
százhuszasnak, amióta dróton állapították 
meg immár a szerelmesek a titkos találkák 
idejét, de tekintélye is. Legalább otthon. 
Azelőtt ő volt az ur a házában és amikor 
este lerakta az asztalra keresetét akadt
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fogadtuk őt, azt bizonyítja az az öröm­
teljes jóakaratu mosolygás, melylyel 
megköszönte a szép fogadtatást, ami­
ben a nemzet loyális ragaszkodását 
látta megnyilatkozni.

Ha tehát a nemzetnek nehezte­
lésre van oka, ki nem elégitett köve­
telések és általános nemzeti óhajok 
meg nem valósítása miatt, ezek vádja 
bizonnyal nem érheti az ősz uralko­
dót. Más mélyebben rejlő rugója van 
ezeknek.

Az a légkör, melyben az agg ki­
rály él, az a magyarellenes hangulat­
tól szinte izzó udvari levegő, évszá1- 
zados ármányoknak, a magyar nem­
zeti önállóság megsemmisítésére tör­
tént kísérleteknek pokol konyhája, 
még fiatalabb, tetterős és szilárd aka­
ratú uralkodót is képes volna befo­
lyásolni, hát még a hatvan éves kor­
mányzásban kifáradt, megöregedett, 
gyenge embert ? !

Most itt van közöttünk. Egy le­
vegőt szív velünk.

A nemzet vezéreinek ezt a saj­
nos rövid időt kell megragadniok, 
hogy azt a jóakaratot, mely öreg ki­
rályunk szivében a magyar nemzet 
javára aknázzák ki, menten az udvari 
cselszövényektöl.

Bízunk benne, hogy megteszik 
ezt. És akkor a pártok érdekei köny- 
nyebben lesznek egyeztethetők s nem 
kell a nemzetnek saját kebelében 
harezra készen állania.

S ha majd újból közénk jön a 
mi királyunk, akkor a nemzet nem­
csak az uralkodó iránti loyalitással, 
hanem a megelégedettség nyomán fa­
kadó, igazi, atya és gyermek közötti 
szeretettel fogja fogadni.

Felhívás!
A „Magyarországi Kisbirtokos Szö­

vetség“ országos szervezkedése uapról-napra 
előbbre halad, egymást követik a közsé- 
genkénti szervezetek megalakítása, minden 
vonalon észlelhető, hogy a kisbirtokosság 
s a kisiparosság megérti egymást és az ö

közte nem egyszer bankó is — hát csak 
siettek kedvében járni, papucsot, kabátot 
meg mi egymást ráhúzni és alig hogy be­
lesüppedt a rctega karosszékbe (még bol­
dogult Lcncsi néni hagyta reájuk) már ott 
párolgóit előtte a zsíros rizskása, meleg 
szeretettel ölelve körül az illatos libaczombot.

Most azonban, hogy beütött a nagy 
krach, egészen más világ járta a kis lakás­
ban. Egyre fogyott, csökkent a tisztelete, 
már csak per öreg beszéltek róla és bezzeg 
Sarolta, legnagyobb leánya, nem igen sie- 
etett este az ételt elébe rakni, ha véletlenül 
egy uj kalap próbálásával volt elfoglalva. 
Mért nem kell ám gondolni, hogy a száz- 
huszaséknál azért valami nagy szomorúság 
járta volna. Dehogy is. A lányok szépen 
felcseperedtek, egyik a belvárosban dolgo­
zott Madame Spitznél (legelső kalapos, pá­
risi minták) a másik, az meg pláne szalon­
hölgy volt a Braun szalonban, hová tudva­
levőleg a Lipótváros összes számottevő té­
nyezői jártak.

Persze, mindez nagyban hozzájárult 
alihoz, hogy a százhuszas tekintélye alapo­
san megcsappanjon. Fájt is az öregnek ez
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jól felfogott érdekében kezdi összpontosí­
tani erejét, hogy magát minden vonalon 
megvédjé és az ötét érő mindenféle ren­
detlen támadást erélyesen visszaverjen.

Így f. hó 20-án délelőtt 10 órakor az 
„Otthon“ vendéglő nagy termében Karcza- 
gon is népgyülést fogunk tartani a követ­
kező tárgysorozattal:

1. Elnök, jegyző és jegyzőkönyvhite- 
lesitő választás.

2. A „Magyarországi Kisbirtokos Szö­
vetség“ ismertetése, előadja Hunyár László 
a szövetség igazgatója.

3. Állásfoglalás a készülő törvényja­
vaslatok irányában.

4. Magyarországi kisbirtokos bank ala­
pítási ügyében tájékoztatás.

5. A „Magyarországi Kisbirtokos Szö­
vetség“ helyi egyesületének megalakítása, 
az erre vonatkozó alapszabályok elfogadása 
és a helyi egyesület vezetőségének meg­
választása.

6. Egyéb indítványok.
Hisszük, hogy Karczag város kisbir­

tokosai is sorakozni fognak az országos 
szövetséghez és meg fogják alakítani e vá­
rosban is a szervezetet, igy befolyását biz­
tosítva minden ötét érdeklő dologban s igy 
szószólójává lesz egy hatalmas gazdasági 
politikának, ami nélkül Magyarország kor­
mányzása helyes utón nem is mehet. Előre 
tehát minden birtokosa e városnak. E hó 
20-án a népgyülésen ott legyünk mindany- 
nyian, megmutatva mindenkinek, hogy mi 
magunk felett gondolkozni tudunk s a min­
ket érdeklő dolgokkal foglalatoskodni is 
akarunk.

A helyi szervező bizottság.

ÚJDONSÁGOK.
Kinevezés. A hivatalos lap hírül hozta 

hogy Kovács Lajos műszaki tanácsost, kar­
cagi nagybirtokost a király műszaki főtaná­
csossá nevezte ki.

Jótékonyság. Debreczeni János egri 
kanonok aranymiséje alkalmából — melyet 
ma tart Szegeden — 500 koronát adott át 
Zsigray János plébánosnak a karczagi házi 
szegények részére.

Őszi vásár. A város rendkívüli köz­
gyűlésén elhatározta, hogy az őszi vásár 
f. hó 27-én tartassék meg.

Felmentett gyújtogató. Pénteken volt 
az esküdtszéki tárgyalás Thuri Ferencz 
gyujtogatási ügyében. Az esküdtszék fel­
mentette a vád alól, mert bizonyítva látta, 
hogy a cselekményt részegségében követte 
el, s igy beszámithatlan állapotban volt.

Uj képviselő. A győri választó kerület­
ben a párt hivatalos jelöltje Hlatkay — 
Schlichter Lajos 752 szótöbbséggel lett meg 
választva.

Joó Mihály letartóztatásban. A sik­
kasztó adóhivatali ellenőr, mint megírtuk a 
múlt héten öngyilkossági kísérletet követett 
el. — azonban semmi komolyabb baja nem 
történt. — Miután bűnösségét maga is be­
ismerte, hogy az itteni letartóztatásávaljáró 
feltűnést elkerülje, hétfőn jelentkezett a 
szolnoki kir. ügyészségnél, ki őt előzetes 
letartóztatásba vette.

Tisztújító közgyűlés. Turkeve város 
képviselő testületé f. évi augusztus hó 31-én 
dr. Küry Albert vármegyei főjegyző alispáni 
helyettes elnöklete alatt részleges tisztújító 
közgyűlést tartott, a mennyiben ez alkalom­
mal a városi mérnöki és pénztárnoki állások 
töltettek be. Városi mérnökké Kondor 
Ferencz, Pénztárnokká Mihályi István 
választattak meg.

Tóth András 6-ikán d. u. 2 órakor 
Neuman gyümölcsös előtt feleségét csekély 
szóváltás után a ki követni a férjét nem 
volt hajlandó, zsebkésevei megszűrt, rendőr 
természetes nem volt sehol, de jött egy lovas 
rendőr a kit Neuman figyelmeztetett a bics­
kázásra de az félvállal azt felete semmi 
közöm hozzá.

Zöld a Hortobágy. Debreczenből írják, 
hogy a hortobágyi puszta az esős időjárás 
folytán kizőldült. Olyan kitűnő legelő van 
most a Hortobágyon, a milyen évek óta 
nem volt. A mai takarmány hiányban és 
nehéz gazdálkodási viszonyok közt jólesik 
ezt hallania a gazdáknak.

Tolvaj csemeték. Hétfőn egy érdekes 
bűnügyben ítélkezett a bíróság. —■ Egy 
tolvajbanda alakult itt Karczagon 12—14 
éves gyermekekből, kik különösen a cziga- 
retta és sör iránt érdeklődtek. — Tóth 
Károly vendéglőstől egyedül 100 üveg sört 
loptak. — De evvel nem elégedtek meg, 
hanem más helybeli kereskedőktől is loptak 
sört, czigarettát. A sört részben megitták, 
részben eladták üvegjét 20 fillérért. A gyer­
mekek közül hétfőn kettő felett ítélkezett a 
bíróság s 2 napi elzárásra ítélte őket. Név- 
szerint Eszenyi Zoltán és Lakatos József 
beismerték tettüket s bűntársaikat is elárulták, 
kik ellen szintén megindult az eljárás.

Véres szerelmi dráma. Kunhegyesen, 
vasárnap virradóra lakásán három lősebből 
vérezve, holtan találták Péntek Sándorné 
szül. Lódy Rozália 25 éves jómódú gaz- 
daszonyt. Mellette egy revolver feküdt, mely­
ből három töltény hiányzott. Előbb öngyil­
kosságra gondoltak, de a csendőrség meg­
állapította a gyilkosságot. Péntekné szerelmi 
viszonyt folytatott Komlóssy Sándor fiatal 
gazdalegénynyel és elhatározták, hogy közö­
sen válnak meg az élettől. Este együtt 
voltak és mikor a legény az udvarra ment 
ki, a szobában lövés dördült el és a fiatal 
asszony oldalát a lövés gyöngén megsebezte 
Komlóssy bement a szobába, mire az asz- 
szony kérlelte, hogy szabadítsa meg az 
élettől. Erre a legény kétszer az asszonyra 
lőtt és ez rögtön meghalt. Neki nem volt 
annyi lelkiereje, hogy magát is agyonlőj je 
és ezért fektette úgy az asszonyt, mintha 
öngyilkosságot követett volna el. A csen­
dőrség Komlóssyt elfogta, ki mindent be­
vallott.

a mellőzés, de hát mit tehetett ellene, mi­
kor kétségtelenül bebizonyított igazság, hogy 
szél ellen nem forog a malom.

Lehet, hogy ezek a gondolatok fog­
lalkoztatták most is, e rekkenő déli hőség­
ben a hordárt, mikor egyszerre csak egy 
diszkrét, halk sziszegés ütötte meg a fülét. 
És mint a sas amint meghallja a távoli 
puskák halk recsegései, azonképpen meg­
hallotta az öreg hordár is a jelt. Körültekin­
tett. Csakugyan ott a túlsó sarkon, egy ga­
vallér állt, levéllel a kezében. Gavallér, 
mert sárga czipője, monoklija és aranyfo- 
gantyus sétabotja volt. Miniszteri titkár vagy 
sikkasú az mellékes, fődolog a gavallérság 
külső szimbóluma.

A szászhuszas arcza felderült. Végre 
megint egy misszió, mely méltóságával 
összefér, mely őt a régi múlt legszebb nap­
jaira emlékezteti.

A megbízatás gyorsan történt. A mél- 
tóságos ur berregett valamit, mint egy el­
romlott wekkeróra, de hisz nagyon mindegy 
volt, hogy mit beszél, fődolog, a levél, meg 
a hozzá mellékelt két korona.

Az öregnek szinte lüktetett a szive örö­

mében. íme, hát mégiscsak van még szük­
ség ö rá is. És szinte kajánul, gúnyosan 
mosolygot fel a házak felett elhúzódó drót­
hálózatra, mint valami hadvezér, aki ellen­
ség felet tart szemlét.

De hát a forintért meg kell szolgálni. 
Megtekintette a czimet. Elolvassa másod­
szor is, azután elsápadt. Egy hirdető osz­
lopnak dőlt. Nem, gondolta magában, való­
színűleg csak elszédült és azért járt félre a 
szeme. Harmadszor is elolvasta, most már 
lassan, higgadtan betűzve. Semmi kétség. 
A levél leányának szólt. A nagyobbiknak. 
Akire csak mint valami szentre mert föl­
nézni. Akit soha még gondolatban sem mert 
megsérteni.

És most ... Óh ő szakember volt 
ezen a téren. Neki nem kellett megmagya­
rázni, hogy mit jelent az ilyen finom haj­
tású, czimeres levél.

Rendben van. Büntetlenül az ilyesmit 
azonban nem hagyja. Fel fogja bontani a 
levelet, meg fogja tudni, hol, mikor lesz a 
találka, azután elmegy oda és irtózatos lesz, 
amikor puszta két öklével fog szétvágni 
közöttük . . .

De azután hirtelen eszébe jutott vala­

mi. Szinte elszégyelte magat. Ejnye, ejnye, 
hogy ő, az öreg százhuszas, hogy is lehe­
tett ilyen léha . . . Felbontani egy levelet, 
amelyet rábíztak. Hová lenne akkor a hor­
dár becsület ? Hiszen nem lenne méltó töb­
bet arra a számra, amely most makulátla­
nul ott csillog a sapkáján.

Nem, ezt nem fogja tenni. Hanem ige­
nis, majd más utón fogja megterelni szé­
gyenét. Kézbesíteni fogja a levelet, és azu­
tán mereven szemébe néz a lányának, és 
várni fogja a hatást. Lesni fogja, mint sti- 
lyed el a megtévejedett nő előtte, és (itt 
ellágyult az öreg szive :) mint fog magába 
szállni és bűnbánóan bocsánatáért könyö­
rögni.

Most már szinte vágtatott hazafelé. Ép 
az ajtóban találkozott Saroltával. Átadta a 
levelet. Komolyan, szótlanul mint a meg­
testesült sorsharag.

És amikor leánya elolvasta az illatos 
levélkét, elmosolyodott, és kivett egy fé­
nyes, ragyogó koronát az erszényéből. És 
azután mosolyogva mondta, „csak vedd el 
papa, mindig csak ennyit szoktam adni."

Mikor az öreg felucsudott, a leány 
már valahol lent, a földszinten járt.

A százhuszast pedig másnap a Duná­
ból fogták ki. . .

Siroliit
■ Emeli az étváfyst te a teataúlyi, ír.egiizni»- 
trh a köhögési, váladékot. e||t*li tztadási

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értékleien utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
., Itortike" ww<«a onomai/otAst.

F. Hsirmaek-lá Rsekr A Co. Hasel (Srljc)

Hajtható orvosi rrndclelrr • £y<**nyt>yrMárnlr« 
ban - Ara Ovegcnhiei 4 — korona
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Időjárás. Meteor, az ismert időjós, a 
legközelebbi napok időjárását illetőleg a 
következőket jelenti: erősebb csapadékok 
a szeptember 9. és 11-iek csomópontok 
hatáskörében várhatunk csupán, a melyek 
közé a tele Hold napja kerül, ami mérsékli 
ezek csapadékos jellegének tulerös kifejlő­
dését. Szeptember hava átlagban inkább 
melegnek és száraznak ígérkezik, mint tul- 
csapadékosnak, sőt ha a Napon előjöhető 
erőhatásos kitörésok és nem ciklonos jel­
legűek lesznek, — akkor az kelleténél szára­
zabban fog lefolyni, mint ahogyan ez a 
mezőgazdákra nézve kívánatos lenne. Szep­
tember hónap csomópontjai 3—9 11—14 
—-17—-21—22—23—24—25 és 28-ra esnek, 
a melyek közül legerősebb hatásúak 9—11 
—23 és 28-ikiek.

Olcsóbb lesz a telefon ? Kérdőjel 
kíséretében írjuk meg ezt a hirt, amelyben 
arról van szó, hogy a kereskedelmi minisz­
tériumban állítólag egy rendeletén dolgoz­
nak, amelyben a helyközi telefon dijakat 
szó szoros értelmében az egész vonalon le­
szállítanák. Úgy mondják, hogy ez az uj 
intézkedés már január elsején életbe lép.

Póruljárt czigány. Már megírtuk, 
hogy Jóni Teréz czigány leányt elfogták, 
mert gazdáját Láposi Lőrinczet meglopta. 
A tárgyaláson beismerte tettét s ezért 7 
napi fogházra Ítélte a bíróság. De a tár­
gyalást vezető biró kiváncsi volt arra is, 
hogy a lopott tárgyakat hová tette. Erre 
feleletet adni nem tudott, mert a lopás el­
követésekor állítása szerint oly részeg volt, 
hogy nem emlékszik semmire. A vele vad­
házasságban élő Algács Pál ki szintén czi­
gány előadta, hogy ő megtalálta s a pénz 
kivételével, melyen élelmi szert vásárolt, a 
többi holmit a károsultnak visszaadta. Azt 
hitte, hogy ezen előadásával szeretőjét meg­
menti, de nagyon csalódott, mert Jóni 
Terézt daczára ennek megbüntették ő ellene 
pedig orgazdaság miatt az eljárást megin­
dították.

Kisbirtokosok szervezkedése Mező­
túron. Mint a megindult hógörgeteg halad 
előre a kisbirtokosok mozgalma. A múlt 
vasárnap, Békésen tartottak népgyülést s 
megalakították az ottani helyi egyesületet, 
most vasárnap lesz népgyülés és alakulás 
Mezőtúron. A gyűlés napirendje: 1.
Elnök, jegyző és jegyzőkönyvhiteiesitő 
választás, 2. A „Magyaroszági Kis­
birtokos Szövetség“ ismertetése, előadja 
Hunyár Lászfó a „Szövetség" Igazgatója, 
3. Állásfoglalás a készülő törvényjavaslatok 
irányában. (A földadó reform, — kataszter- 
revízió, — Választójog, — Bortörvény, — 
Uj ipartövény.) A „Magyarországi Kisbirto­
kos Szövetség“ helyi egyesültének meg­
alakítása, az erre vonatknzó alapszabályok 
elfogadása és a helyi egyesület vezetőségé­
nek megválasztása, 5. Egyébb indítványok. 
— Felhívjuk a helybeli kisbirtokosokat, 
hogy Mezőtúron minél tömegesebben jelen­
jenek meg. Tudomásunk szerint már is 
többen számitnak elmenni. Elszállásolásról 
gondoskodva lesz. A kik menni akarnak 
jelentsék be Horváth Imre gazdánál Mező­
túron, Virág u. 517. és helyben Czina 
Jánosnál 2058. szám alatt.

Ideiglenes helyettesítés, Annak idején 
már megemlékeztünk Papp zsigmond árva­
széki írnok betegeskedéséről. Nevezett mind 
ez ideig nem épült fel s Így kénytelen volt 
a városi tanács helyettesítésről gondoskodni. 
A csütörtöki tanácsülésben árvaszéki Írnokul 
ideiglenes minőségben Győri József ügyvédi 
írnokot alkalmazta.

A Vasárnapi Újság“ szeptember 
13-iki száma képsorozatokat közöl a Száde- 
lói völgyről, a király bevonulásáról Buda­
pestre, Rothenburg ob der Tauber nevezetes 
bajor városkáról, az örök-imádás templomá­
nak fölszenteléséről, a gyöngyösi kiállításról 
stb. Szépirodalmi közlemények; Cholnoky 
Viktor elbeszélése, Farkas Imre és Koszto­
lányi Dezső verse, Kurdy Gyula eredeti 
regénye, Schöpflin Aladár tárczaczikke, 
Rothenburgról, Lemaiter regénye, Egyébb 
közlemények ; Pörgc Gergely művészi rajza, 
tárczaczikk a franczia forradalom szeptemberi 
emlékeiről, a kábel jubileumáróla bértől 
s a rendes heti rovatok Irodalom és művé­
szet, Sakkjáték stb. „Vasárnapi Újság“ elő­
fizetési ára negyedévre négy korona, a 
„Világkrónikáival együtt négy korona 80 
fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ 
kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-u.
4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes- 
Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 40 fillér.

Iparművészeti kiállítás Debreczen- 
ben. A jövő év tavaszán, husvétkor Deb- 
reczenben rendezendő kamarakerületi ipar­
művészeti kiállítás előkészítő munkálatai 
feltűnést kerülő csöndben folyak. A kiállítás, 
a jelentkezők nagy száma és bejelentéseik 
után ítélve, előreláthatólag rendkívül ér­
dekes, figyelemre méltó látványosság lesz. 
Á debreczeni kamara kerület legkiválóbb 
müiparosai fogják képességeiket megmutatni 
a nagy közönségnek, mely sajnos, ha ipar- 
művészeti czikkhez akar jutni, hinni sem 
akarja, hogy magyar műhelyből is époly 
igazi műalkotáshoz juthat, mintha külföldi 
árut vesz. A kiállításon részt vesz különben 
elkülönített országos gyűjteménnyel az Or­
szágos Magyar Iparművészeti Társulat is, 
ennyiben a kiállítás országos jellegű lesz. 
A kiállítás rendezősége küzli, hogy nehány 
jelentkező visszalépése fonlytán némi hely 
üresedett meg, igy — bár a jelentkezési 
határidő lejárt — még néhány jelentkezést 
(főleg bútorasztalos, mülakatos, bádogos 
stb. iparágakból) elfogad. — Jelentkezők 
dr. Rácz Lajos kamarai s.-titkárhoz fordul­
janak személyesen vagy Írásban.

A m. kir. állami mechaniai és órás­
ipari szakiskolánál ismét több dynamógép- 
kezelői tanfolyam fog rendeztetni. Ezen a 
tanfolyamon a dynamógépek szerkezete és 
kezelése, a transzformátorok, az akumuláto- 
rok, az elektromos világítás és munkaátvitel, 
valamint az elektromos vezetékek szerelése, 
végje az elektromos csengettyűk és a tele­
fonok taníttatnak. Felvétetnek elektrotechni­
kai gyárak és vállalatok szakmunkásai, vala­
mint azok, kik dinamógépet már kezeltek, 
vagy vezetékek szerelésével már foglalkoz­
tak és ezt igazolják : gyárak és műhelyek 
tulajdonosai, ezeknek hivatalnokai, műveze­
tői és főbb munkásai, továbbá gépkezelők, 
mechanikusok, bádogosok, lakatosok és réz­
művesek. Azok, kik gépkezelői tanfolyamo­
kat végeztek, előnyben részesülnek. A tan­
díj 16 korona. A tanítás redszerint köznapo­
kon este 7 órától 9-ig tart. Amennyiben 
pedig vidékiek, valamint helybeli gyárak 
műszaki tisztviselői s alkalmazottjai elegendő 
számban jelenkeznének, azok részére délu­
tán 4—6-ig külön tanfolyam tartatik. Tan­
folyamok az eddigi megállapodások szerint 
szeptember 15-én, novemberjhó 5-én, január 
hó 5-én és márczius hó 5-én kezdődnek.

A tanfolyam befejeztével vizsgálatok 
tartatnak, s azok, kik a vizsgát sikerrel le­
teszik, dinamóképkezelői bizonyítványt nyer­

nek. Vizsgadij 10 korona. Magánvizsgát 
nem lehet tenni. Az érdekelteknek figyelmébe 
ajánlja a kamara e hasznos, tanuságos tan­
folyamokat.

KÖZGAZDASÁG.
Uj agrárbank.

A fővárosban „Mczögazgasági, Borá­
szati és Szeszipari Bank R. T.“ nevével ál­
talánosan ismert pénzügyi kapaczitások és 
országos hírnevű szakemberek az ország 
gazdaköreinek, szőllős gazdáinak és mező­
gazdasági szesztermelőinek bevonásával uj 
agrár bankot alakítanak. — A megalaku­
lásnak már előrehaladott stádiumában levő 
bank első sorban a magyar mezőgazdaság 
érdekeit kívánja felkarolni. Működési köre 
kiterjed a mezőgazdasági hiteligények kie­
légítésére, azonkívül a mezőgazdaság bel­
terjessé tétele mellett a mezőgazdasági ter­
mények értékesítésére olyképpen, hogy ezt 
a bank úgy a belföldön, mint a kiviteli for­
galomban közvetíti. A föld termőképessé­
gének vidékenkint szükséges fokozása ér­
dekében az uj pénzintézet czélul tűzte ki a 
ma kartellirozott műtrágya olcsóbbá tételét.

Különös gondja lesz az uj banknak a 
magyar bortermelés és szeszipar érdéinek 
erőteljes megvédésére. Egykor világhírű bo­
rászatunk évtizedek óta pang és hovatovább 
válságba sodorja egész bortermelésünket. 
Az árak rohamosan esnek, a túltermelés ál­
landó, úgy hogy a borértékesítés kérdésé­
nek megoldása ma már elodázhatatlan. A 
legnagyobb baj abban van, hogy a túlter­
melés daczára tömegbort nem tudunk szál­
lítani. Ezért a régi jó hírnév és a világ- 
piacz viszahóditására az uj bank a hazai 
bortermelőket borvidékenkint pinczeszövet- 
kezetekké kívánja tömöríteni, bortárházakat 
kíván felállítani, borárveréseket tartani, a 
kivitel előmozdítására a külföldi gócponto­
kon képviseleteket, borkóstolókat létesít és 
bor-ankciókat tart.

Az uj szeszadó törvény következtében 
a szeszipar előreláthatólag átalakul és me­
zőgazdasági irányba terelődik. Ennek útját 
kívánja egyengetni az uj bank, amely köz­
vetíti a mezőgazdasági szeszgyárak felállí­
tását, berendezését, a szesznek és mellék 
terményeinek értékesítését. A vállalat az ér­
dekkörébe vont szeszgyáraknak marhahizla­
lásra előleget nyújt, az ország több helyén 
felállítandó szeszszabadraktárak és szövet­
kezeti finomítók révén pedig kultiválja a 
szeszfinomitást. Különös figyelmet fordít a 
bank a denaturált szesz fogyasztásának fo­
kozására. A gyümölcs-pálinka termelése ér­
dekében a gyümölcstermesztő gazdák 
részére vidékenkint szövetkezeti szeszfőző 
üstöket állít fel a bank, mely ekként bizto­
sítja a kisüstös pálinkafőző gazdáknak az 
uj szeszadótörvényben foglalt összes kedvez­
ményeket.

A változott viszonyok által indokolt 
és gazdasági szükségletekből fakadó bank 
körül, amely egyébbként is vidéki érdekelt­
ség kedvezményezésére indult meg, napról- 
napra több újabb érdekeltség csoportosul. 
Az uj pénzintézet, amely mint minden köz­
ponti támogatástól távolálló társadalmi szer­
vezkedés, amely az érdekeltségre, tehát saját 
erejére támaszkodva kívánja nagy nemzet- 
gazdasági jelentőséggel biró céljait megva­
lósítani, kétségtelenül figyelemreméltó té­
nyezője lesz a gazdasági önállóság előfel­
tételét képező gazdasági megerősödésnek is.
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Hirdetmény.
A szolnoki kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a magyar királyi ál­
lamvasutak által Karczag puszta for­
galmi kitérő czéljaira Karczag rende­
zett tanácsú város határában kisajátí­
tandó ingatlan részletekre vonatkozó 
hártalanitási eljárásra határnapul az 
1908. évi szeptember hő 15-ik nap­
jának délelőtt 9 óráját Karczag ren­
dezett tanácsú városházához kitűzte.

Felhivatnak tehát az érdekeltek, 
hogy a jelzett időben és helyen tar­
tandó tárgyalásra annyival bizonyo­
sabban jelenjenek meg, mert netáni 
elmaradásuk sem a tárgyalás megtar­
tását, sem az érdemleges határozat- 
hozatalt nem gátolja, igazolásnak pe­
dig sem az egyéni külön értesítés el­
maradása, sem a tárgyaláson leendő 
megjelenés elmulasztása miatt helye 
nincs.

Szolnokon, 1908. évi augusztus 
hó 26-án.

6 osztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény.
Ötödik osztály húzása 1908. szepfember hó 2, 3 és 4-én.

WF* Főnyeremény 100.000 korona, ‘Tpjf
Sorsjegyek árai: egész 136 K., fél 68 K., egynegyed 34 K., egy nyolcad 17 K.

A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletemben átvehetők, 
hol a nyereményeket a húzást követő hivatalos nyeremény lista 

megjelenése után azonnal kifizetem.

Mn$y. Jelzűlog Hitelbank Converzionűlis sorsjegyek.
Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell huzatnia!
Évenként 6 húzás, melyeken 1.000,000; 500.000 ; 300.000; 200.000; 

100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények 
sorsoltatnak ki.

Egy sorsjegy ára részletfizetésre 35 hóra havi 5 kor. készpénzfizetés mel­
lett a napi árfolyamon. Úgy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapír kapható.

rr — bank és váltó üzletében —

KARCAGON
(Halász gabona kereskedő házában.)

Mathéser Győző

Dr. Kemény,
elnök.

3- 1

Magyari,
jegyző.

W6HEÍ6I lőiYvimiii miíii nisaSi
KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KARCZAGON.

Fenti cim alatt a modern technika korszerű vívmányaival berendezett

könyvnyom
és az ezen műintézethez tartozó könyvkötészetet állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város ipa­
rának előrehaladását hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgá­
lásban részesíthessük, melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott 
sokkal magasabb árbban. Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó Ízléssel névjegyeket, eljegy­
zési, lakodalmi és báli meghívókat, körleveleket, számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, 
röpiratok, reklamcédulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkívül 
rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink motor üzemmel működnek és igy a megrendelt nyomtatványok na­
gyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereske­
delmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk. 
Nyomtatványokat négy szin nyomással állíthatunk elő. Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert 
hatalmas méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen 
kereskedői elv vezeti cégünket: ízléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban ki- 
Sz olgálni.

Pártfogást kér.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság
Műintézetünk a Klecs-féie házban, a Központi óvodával szemben van.

; 1' , ,
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Mielőtt
személy, jelzálog v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék, kérjen díj­

talanul prospektust.

MELLER L. EGYED
Budapest, IX., Lónyai-utcza 7.

Telefon-Interurban 46—31.

®o fillér.

wJSLSí

^BÉKÉSCSABÁN

Kapható : SZABÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ 
gyógyszertáraiban.

 7-7

Eladó, vagy kiadó ház.
A Szabó József utczában 5 szo­

bás lakással és melléképületekkel 
együtt szabad kézből örök áron 
eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. 
Értekezni lehet a helyszínen 2140 
számú háznál.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP__________

Ili szabó telet!
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives figyelmét felhívni az újonnan 
berendezett

hol a legújabb angol és franczia divat 
szerint jutányos árakért minden e szak- 
mábavágó munkát pontosan elkészítek.

Egy próbarendelés mindenkit meg- 
győződtet jóminőségü szöveteimről, 
valamint olcsó áraimról, Ízléses és 
szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fa­
fajon 18 K. egy öltöny egészen saját szöve­
temből 32 koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását maradtam

JÓZEFER DEZSŐ
férfiszabó, Széchenyi Sugár-ut 1329. 

(polgármester ur házában.)

liileltsel felvételiek
e lap kiadóhivatalában.

1908. szeptember 13.

Pollitzer
sérvambulatorlum.

nyilvános orvosi rendelő- 
intézet sérvbajosok ferdén- 
nőttek s amputáltak részére.

BUDAPEST. ÍV., Kossuíh tajoni. 8. léiéül.
Az intézet szakorvosa bárkinek 

teljesen díjtalanul rendelkezésére 
áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni specziális kezelés!
Szabadalmazott sérvkötők már 5 

koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az inté­

zet szakorvosa által lelkiismerete­
sen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett 
eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfino­
mabb minőségekben, orvosilag 
ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tuczatonként 2 
—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: 
„Az ember egészsége“ czimü or­
vosi mü, mely kizárólag a sérv- 
bajjal, annak ellenszereivel és ke­
zeléseivel foglalkozik.

Van szerencsém a nagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel

OLÁH ÁRPÁD
íérfiszabc, Kiss Antal-u. 2167.

I
I

Eladó
egy tagban, vagy parcellánként

304 hold (1200 négy­
szögöl jó mfnöséíB

AEiivUu:,»;
épületekkel jól felszerelve. — 

Jásznagykun-szolnok-megyé­
ben, Szolnoktól egy óra járás­
nyira T.-Süly és Keserű köz­
ségek mellett.

taezhßüii Hm üÉlMiál 
Karczag, Csiüaooc-utcza.

a
88

Az arezbőr tisztaságát legjobban megőrzi minden szépitőszer közül

Orgona-créme, Orgona­
szappan,Orgona-pouder.

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arezbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: ARDÓ LEÓ RSSÍooil

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz.
Karsav-házban levő

íií liroii.
Éjin l-l a tSÜM-iile házla klyez- 
lemáUflagiitasáaiS. lapja mellen.

Főtőrakvésenr, hogy igen tisztelt munkáltatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománezozását és festését, úgyszintén épület-, 
hulor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szín­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives 
pártfogásáért esedezek. egy próbamunka szives eszköz­
lései kérem.

Abel József
mázoló-mester.

BB
Tisztelettel értesítem Kar-j 

czag város közönségét, hogy a: 
városi fürdővendéglőben levő 
helyiségemben

m

nyitottam. Biztosítom e helyen 
is a vevő közönséget, hogy üz­
letemben mindig kitűnő kiszol­
gálásban lesz része a legszoli­
dabb árakon.

Tisztelettel

Rimaszombati László.
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Szól eladás!
Bogdi Papp Sándor szőlőjéből

szépüli Iib l-lől
a legfinomabb

csemegeszőlő
a háznál egész nap, a sző­

lőben pedig délután fél 3 

órától, 6-ig. Kilogrammonként 

40 fillérért kapható.

J
Biztos szer lábizzadás ellen a

FORMAION.
Üvegje 1 korona 20 fillér.
Használati utasítással kapható

ARDÓ LEÓ
gyógyszertárában, Karcagon.

Eladó ház.
291. számú ház, Zöldfa-utczá- 
ban, üzlethelyiségnek ki­
tűnő, szabad kézből eladó. 
Tudakozódni lehet helyszínen.

SrWioiira I
feljebb készítek mérték után a 

legelegánsabb kivitelű

El,
a legnagyobb választékban tar­
tok raktáron, különféle árakhoz. 
A megrendelt öltönyt egy nap 
alatt el is készítem. Szabómű­
helyem Szőke József ügyvéd 

ur házában van.

BERTALAN IMRE
férfi szabó KARCZAGON, Kálvin u. 
Szőke József ügyvéd ur házában.

SZOLID ARAKI
52 35

mnmíis
Hirdetések felvétetnek
e lop Kiodóhivoiolóbon

Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Karczagon.

1. Hasábos tűzifa 100 kgr. 90 kr.
I. Fűrészelt „ 100 „ 1 frt.
I. Aprított „ 100 „ 1 frt. 10 kr.
1. Porosz dió szén kályhafűtésre 
I. Gázgyári koksz kályhafűtésre 
500 klgr.-tól kezdve úgy a tűzifát mint a szén 

és koksz díjtalanul házhoz lesz szállítva.
Mindenféle épületfa deszka és épület lécz 

beszerzésére a legolcsóbb forrás nálunk van.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK

52-35
épület és tüzifakereskedők.

MEZEI és ÜHGERLEIDEIt!
FRKERESKEDŐK KRRCZRGON.

Hl
Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépeltető 

gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkö­
rünkben felvettük mindennemű

SZENEK
árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel- és külföldi 
szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk:

K 20 fill. 
K 30 fill.

K 80 fill. 
K 80 fill. 
K 60 fill.

I. rendű Salgótarjáni métermázsánként
I. rendű Mátranováki darabos „ „
I. rendű Porosz szén Karolin és

Ferdinánd bányákból „ „
1. rendű Petrozsényi „ „
I. rendű Porosz karolni bányából „ „

Teljes vaggon rakományok vételénél 5%, az öt százalék 
engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési fel­
tételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan 
mennyiségben :
1. Padozathoz szükséges gyalult deszka, 4. Prima száraz asztalos anyaitok.
2. Bútorok előállításához mindennemű keményfa, 5. Épület anyagok és ács deszka,
3. Kerékgyártó anyagok, 6. Olcsó kerilés anyagok.

Kérjük dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. rendel- 
ményeikkel bennünket megtisztelni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider
fakereskedők.
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Magyar királyi
nyári

mm
államvasutak
menetrendje.

Korcos—Szolnok—Ujszssz—Budapest.

Állomások ívsz. III Szv. Gyv. Vv. Gyv. Szv. Szv. Gyv. illeffiisot Ivszsz. Gyv. Szv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Gyv.

Karcag ind. 659 1212 138 418 617 IO14 136 228 621 Budapest ind. 930 720 820 9,HI 1220 025 540 705 922
Karcagi Ma 73! 1 1 i 633 1 154 247 Rákos . . . 734 836 917 1236 936 559 722 922
Kisújszállás 7£ 1222 222 438 647 1033 2°5 3°° 612 Nagykáta . 830 IO10 IO57 021 1 72i 912 1022
Fegyvernek 848 112 232 1 720 1 236 332 1 üjszász . . 859 IO54 ll36 310 3s8 821 922 1022
T.-Sz.-Mlklós 926 133 949 5°8 746 1J07 257 353 705 Szolnok . . 232 916 ll21 12 340 416 912 1021 1122
Szajol . . 945 122 321 518 803 1 l47 3°8 406 711 Szajol . . . 22 g35 1147 12« 5m 435 9U 1022 1122
Szolnok. . 1021 222 322 532 825 1131 326 431 749 T.-Sz.-Miklós 324 io°3 1203 1255 523 447 10- 1 122 1
üjszász . . ]08 247 410 521 944 1155 411 5°8 812 Fegyvernek 353 1221 l13 552 1021 1122
Nagykáta . 944 322 511 634 IO51 1230 5°4 612 912 Kisújszállás 439 1034 12« jai 6- 514 1012 1 122 1222
Rákos . . 421 522 700 735 12" 1 623 721 912 Karcagi p.-ta 453 1 1 02 j 53 6ü í 1
Budapest érk. 522 522 720 750 1225 J40 640 822 Karcag. érk. 522 1055 l13 204 622 5.« 1121 1213 1222

Korcos—ílasyváratl—Kolazsvőr.

Állomások Gyv. Szv. SZV. Gyv. Szv. Gyv. Állomások Szv. Gyv. Gyv. Szv. Gyv.

Karcag .... ind. 1056 113 655 533 Ili4 1229 Kolozsvár . . . indul 559 1 122 5- 649 1232
Püspökladány . . • . 1113 144 727 550 1142 1247 Csúcsa ......................... 822 1222 JÓ? 858 219
Biharpüspöki . . . 1235 336 946 1 226 1 Nagyvárad .... 1022 932 834 1053 409
Nagyvárad . . . . 1245 348 10£0 709 238 2" Biharpüspöki.... 1122 I 8.8 ll22 1
Csúcsa .... • 630 5£ 903 527 416 Püspökladány . . . 1222 322 952 1_248 527
Kolozsvár . . . érk. 1 827 727 IGE 1 553 Karcag . . . . érk. 122 422 IO'4 J 36 621

Korcos—Debrecen—Szotmór.

Korcos—KunmnOoros—Tiszafüred.

Karcag .......................... indul
Kunmadaras................................
Tiszaszentinire...........................
Tiszaszőllős................................
Tiszafüred...............................érk.

Vv.

6t0
730
752
811
828

k

300
408
441
510
531

Budapest—üjszász—Szolnoö—Korcos.

Kolozsvár—Nagyvárad—Kurcos.

Szatmár—Deürccen—Korcos

Állomások Tvszsz. Gyv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv. Áliomások Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv.

Karczag . . ind. 505 1056 204 533 655 1215 1227 Szatmár . . ind. 621 1022 626 844 219
Püspökladány . . 6°° 1121 240 602 818 122 400 Nagykároly . . 822 1 U2 712 946 3°°Kaba..................... 633 1132 213 613 838 135 415 Érmihályfalva . . 912 1222 752 1036 3'14
Hajdúszoboszló . 700 1146 310 628 904 1— 434 Debrecen . . . 1012 122 846 1140 422Debrecen . . . 746 12°s 336 649 9-16 2122 5— Hajdúszoboszló 1121 322 Qüo 1244 505
Érmihályfalva . . ÍU7 103 501 744 1205 3Í25 610 Kaba. . . . . . . . . . . . . . . . 1124 322 9!i 1 03 518Nagykároly . . 1231 136 600 822 107 432 713 Püspökladány . . 1 122 322 945 1» 532
Szatmár . . érk. 158 217 7" 910 2£ 5£ g26 Karcag . . érk. 1221 422 IO'4 933 621

Tiszafüred—Kunmad áros—Karc og

Állomások

Tiszafüred..................... indul
Tiszaszőllős................................ .
Tiszaszentinire...........................
Kunmadaras................................
Karcag........................... érkezik

400
421
4*1
522
550

Vv.

10« 
1 1*2 
1135
12>3

1*

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.


